

90%中小企生意跌

93%指損港金融購物美譽



香港中小企業大聯盟昨公布「佔領」行動對中小企所造成的影響調查結果。劉國權攝

香港文匯報訊(記者 李自明)由香港反對派策動、持續長達近兩個月的違法「佔領」，嚴重打擊香港中小企業的營商環境。香港中小企業大聯盟昨日公布最新民調結果，發現90%會員公司在「佔領」期間的生意額出現不同程度的下跌，其中42%下跌一成至三成，同時有11%更下跌五成以上。有93%受訪者則表示，「佔領」已影響香港金融中心及購物天堂的美譽，85%指「佔領」已影響市民消費意慾。大聯盟指，中小企業已無法再承受「佔領」帶來的風雨飄搖，「佔領」者應立刻結束行動，讓香港回復安定繁榮。

香港中小企業大聯盟在過去3星期成功訪問了500名聯盟的會員公司，了解違法「佔領」對香港中小企業帶來的影響。

11%最傷 失過半營業額

大聯盟昨日公布的調查發現，自「佔領」發生以來，有27%會員公司生意額下跌「10%以下」、下跌「10%至30%」有42%、下跌「30%至50%」有10%、下跌「50%以上」就有11%，無意見的則有10%。

被問到估計生意何時能夠恢復，有8%受訪會員認為要「半個月內」，表示「一個月內」的有17%、表示「兩個月內」的有13%、表示「難以估算」的則有62%。

有85%受訪會員表示「佔中」影響市民消費意慾，其中52%表示有影響，表示影響極大則有33%，稱沒有影響及影響較小僅5%及10%。82%則指出，「佔領」已對他們的日常生活、生意及工作有影響，其中41%表示極大影響，有影響的佔41%，而表示影響較小及沒有影響的分別僅13%及5%。

多達93%受訪會員認為，「佔領」已影響香港「金融中心」及「購物天堂」的美譽，其中有62%表示影響極大，表示有影響的有31%，而表示沒有影響及影響較小分別有5%及2%。

89%要求示威者應即撤

調查並發現，有92%受訪會員不支持目前的「佔領」行動，支持及無意見的分別有2%及6%；89%同

意示威者應立即撤離，不同意及無意見的分別有2%及9%；81%認為「佔領」行動應立即結束。此外，有57%受訪會員認為警方施發催淚彈驅散示威者做法恰當，稱不恰當及無意見分別有24%及19%。

張川煌：恐釀倒閉潮

大聯盟主席張川煌昨日在記者會上表示，違法「佔領」長時間堵塞香港主要幹道，為港人帶來諸多不便，更對商戶造成沉重打擊，「有大聯盟會員在旺角先達廣場經營藥材舖，『佔領』令他的營業額損失了30%，但每月仍然要繳付10萬元租金，影響非常嚴重。若「佔領」不斷持續，或會造成嚴重的倒閉危機。」

大聯盟常務副主席羅志光強調，違法「佔領」已經持續一段頗長的時間，已令中小企業面臨生死存亡邊緣，甚至正值危急存亡之秋，期望「佔領」結束後，特區政府會為受影響的中小企提供政策支援，包括簡化貸款基金申請、調低貸款利息等，協助中小企業渡過難關，「中小企業已經支撐了一個多月。無可否認的是，位於『佔中』的主要區域商戶，承受着直接的負面影響。」

大聯盟強調，中小企業一直堅持「穩定中求發展，發展中求穩定」，也是香港發展的重要基石，但中小企業已無法再承受「佔領」帶來的風雨飄搖，「香港的成就是建基於法治精神及穩定發展，人心穩定亦是非常重要。此時此刻，中小企業再也無法承受風雨飄搖的『佔中』行動，故中小企決定走前一步表達訴求，促請『佔領』者到此為止，讓香港回復安定繁榮。」

中小企受影響調查

選項	百分比	選項	百分比	選項	百分比	選項	百分比
「佔領」行動發生以來，貴商戶生意額下跌多少？							
10%以下	27%	10%至30%	42%	30%至50%	10%	50%以上	11%
你覺得現時「佔領」行動對市民消費意慾有沒有影響？							
沒有影響	5%	影響較小	10%	有影響	52%	影響極大	33%
「佔領」行動對香港「金融中心」、「購物天堂」的美譽影響多大？							
沒有影響	5%	影響較小	2%	有影響	31%	影響極大	62%
你估計「佔領」行動結束後，生意額何時能夠恢復？							
半個月內	8%	一個月內	17%	兩個月內	13%	難以估算	62%
你支持現時的「佔領」行動嗎？							
支持	2%	不支持	92%	無意見	6%		
你覺得現時「佔領」行動對你的日常生活、生意或工作有影響嗎？							
極大影響	41%	有影響	41%	影響較小	13%	沒有影響	5%
你覺得示威者應否立即撤離？							
同意	89%	不同意	2%	無意見	9%		
你希望「佔領」行動何時結束？							
立即結束	81%	8至12日內	13%	15日內	3%	無意見	3%
「佔中」示威者佔據金鐘一帶，警方施發催淚彈驅散示威者做法是否恰當？							
恰當	57%	不恰當	24%	無意見	19%		

資料來源：香港中小企業大聯盟

製表：記者 李自明

促停「佔」讓港回氣

85%稱影響市民消費意慾



逾九成中小企認為，「佔領」行動已影響香港金融中心及購物天堂的美譽。圖為昨日「佔領」區情況。梁祖彝攝

港人代政協促嚴懲衝擊立會暴徒



王庭聰



顏寶鈴



鍾瑞明

香港文匯報訊(記者 陳庭佳、鍾立)近百名暴徒前日凌晨衝擊立法會大樓，令大樓多處損壞。多名港區全國人大代表及全國政協委員強烈譴責暴徒衝擊立法會的行為，是次暴行已充分顯露出暴徒無視法紀已到了極嚴重的程度，並批評「雙學」稱「對暴力的理解存在灰色地帶」，又稱「走到升級一步是逼於無奈」，試圖將暴力事件的責任推給特區政府，是在鼓吹「暴力有理」，為進一步可能出現的暴力甚或行動升級作輿論準備。他們促請警方嚴正執法，以免局面惡化。

王庭聰：部分人或收了錢

港區全國人大代表、香港工商總會會長王庭聰在接受香港文匯報訪問時批評，日前衝擊立法會的暴徒故意破壞公物，行為離譜。早前網絡廣泛流傳一份「佔中價目表」，反映「佔領」者可能有兩種，部分暴徒受人慫恿，部分則有利益在身，「一種係占惑仔，一種係傻仔……佢(暴徒)係咪收咗人哋錢，收到order(命令)先去？」

顏寶鈴：主流民意反「佔領」

港區全國人大代表顏寶鈴指出，近兩個月來的「佔領」行動，已嚴重影響香港法治、經濟及民生，大部分港人深惡痛絕。多項民意調查和反「佔中」的簽名行動已明確顯示，主流民意就是反對「佔領」。

鍾瑞明：「雙學」混淆視聽

全國政協委員鍾瑞明指出，立法會大樓是莊嚴、具象徵的地方，暴徒日前衝擊立法會，惡意

毀壞立法會大樓，包圍警察，用強光照射警察面部，襲擊警察，偷去警察的裝備，所為令人髮指，更充分顯露出暴徒無視法紀已到了極嚴重的程度。

卸責政府鼓吹「暴力有理」

他批評，學聯與「學民思潮」一方面聲稱與此事無關，另一方面卻稱對暴力的理解存在「灰色地帶」，在研判何謂「暴力」時要考慮「特定時空和動機」，又稱「走到升級一步是逼於無奈」，是試圖混淆視聽，企圖把暴力事件的責任推給特區政府，實質上是鼓吹「暴力有理」，為進一步可能出現的暴力甚或行動升級作輿論準備。

鍾瑞明質疑道，「事件的暴力性質無可置疑，還須看甚麼『特定時空和動機』？暴力事件的責任顯然在組織暴力行為的人身上，怎可能是(特區)政府呢？難道自認為有高尚的動機便可以任意違法，隨意使用暴力嗎？這種顛倒黑白是非的言論，只會姑息和鼓勵暴力行為，為行動進一步升級製造借口。此時此刻發表這些言論，與廣大市民嚴厲譴責暴行、強烈要求立即停止佔領是背道而馳的！希望學聯與『學民思潮』的個別成員不要越走越遠！」

教唆漠視法令顛倒是非

他指出，50多天以來，學聯、「學民」及策動「佔領」者無視主流民意，更知法犯法，鼓吹毋須遵守法律，扭曲法治的概念，並公然挑釁警方，某些律師更公然教唆「佔領」者漠視禁制令、各種歪理充斥社會、黑白是非被顛倒、社會秩序遭破壞。「佔領」倘再持續下去，矛盾必定進一步擴大，衝突必然有增無減，局勢將會越來越亂，對社會造成的破壞就越來越大，「佔領」惡果要由廣大市民來承擔。

鍾瑞明強調，民意已清楚顯示，「佔中」已不得人心，「佔領」者必須順應民意，立即撤離各個「佔領」區，「還路於民」，讓香港得以恢復正常法治社會的生活和秩序，並在香港基本法的框架下，以理性務實的態度討論香港的政制發展。

林健鋒：堅持「公提」礙溝通



林健鋒

香港文匯報訊(記者 李自明)違法「佔中」拉鋸將近兩個月，香港主流民意都支持盡快依法「清障」。行政會議成員、經民聯立法會議員林健鋒昨日說，「佔領」者不斷重複提出不符合香港基本法的「公民提名」，從政治現實上，特區政府難以再與學生繼續溝通。學生應接受現實，在可行地方尋求對話空間。

林健鋒昨日在接受電台訪問時指出，參與「佔領」學生不斷重複提出不符合香港基本法的「公民提名」，從政治現實上，特區政府難以再與學生繼續溝通。儘管「佔領」者「不認命」，但也要認事實，「大家需要溝通，但『佔領』者每次重複同樣的事情，在不可行地方尋求對話。香港(政改)不單要按

照(香港)基本法，更要考慮中國憲法。我希望學生可以退一步海闊天空。」

近日，有人建議未來的提名委員會應增加青年以至學聯代表，林健鋒坦言，提名委員會根據四大界別組成，符合香港實際情況，不應於單方面增加青年界別甚至學聯代表，否則只會激發社會撕裂，「我不贊成單方面『分位』予個別群組，而是要詳細討論，比如學聯是否代表全部學生等，不能急於去做。」

倡增青年向上流機會

另外，針對青年向上流動的問題，林健鋒指出，經民聯建議特區政府在新年度施政報告中，成立青年創業基金及青年創業團，由政府帶頭增加青年向上流動的機會，「社會其他階層應了解青年的想法，希望與青年合作令社會變得更好，但同時希望青年與上一代溝通，了解年長一輩令社會繁榮的努力。」

律師批戴耀廷耍賴圖甩身

違法「佔領」嚴重損害香港經濟發展，受影響的市民紛紛計劃向「佔中三丑」索償，但「佔中三丑」近期耍賴，稱他們鼓吹的「佔中」和目前的「佔領」不同，試圖開脫。香港中小企業大聯盟義務法律顧問、律師錢志庸昨日批評，「佔中三丑」之一的戴耀廷，近日竟聲稱「不論刑事民事都唔關佢事」，是試圖轉借故開脫，強調這要留待香港法官決定。他建議，中小企應待「佔領」者被捕後方進行索償。錢志庸昨日指出，中小企計劃通過法律向「佔中三丑」索償，當中涉及3個問題，包括民事、刑事、索償：由於高等法院發出的禁制令，將「佔領」行動定為違法行為，故從法律角度上，已經有三分之一定性「佔領」存有問題；隨着「佔領」者吹噓自首，或是「自願被捕」，已涉及刑事行為，屆時再多三分之一肯定「佔領」違法；最後階段就是中小企站出來索償，控告「佔中三丑」等主事者。他批評，「佔中三丑」之一的戴耀廷近日不斷耍

賴，試圖開脫罪責，「戴耀廷早在8個月前，就轉軌揚言『佔中』會『有其他人插手』及『天災人禍』，故他只需承受好少的責任。前兩日他更聲稱『不論刑事民事都唔關佢事』。我絕對不表認同，是否與『佔領』有連繫，須留待香港法官決定，而非他一人話事。」

錢志庸直指，中小企業可視「佔中三丑」及「雙學」(「學民思潮」及學聯)為追討對象，「我個人認為，應該捉最易捉的。但香港法律從來都是『捉君子捉唔到小人』，故追討不是為錢，而是『條條唔順』。我夠膽講：他們爭香港好多錢！」

倡待示威者被捕後索償

他建議，中小企待「佔領」者被捕後方進行索償，「任何人被捕後，民事法庭都要停止審訊，留待刑事案件完結審訊。但若被判刑事後，隨後的民事追討亦會勝訴。」

香港文匯報記者 李自明